

Liliecii României

Un tezaur de importanță europeană

Liliecii - mai mult decât legendari!

Cele 1.300 de specii de lilieci de pe glob sunt extrem de benefice pentru omenire. Liliecii din zona tropicală ne ajută, prin polenizare, să obținem ciocolată. Sau banane, sau avocado. Sau alte 450 de specii de plante și fructe. Liliecii din Europa, deci și cei din România, consumă cantități enorme de insecte: țânțari, molii, gândaci și altele. O colonie de 200 de lilieci poate elimina într-un an peste 80.000.000 de insecte. La nivel global, liliecii reduc cu peste 1 miliard de dolari anual costurile asociate cu combaterea dăunătorilor, și asta doar în cazul porumbului.

România - remarcabil de important!

Pe teritoriul țării sunt prezente 31 specii de lilieci. Peșterile din munții noștri adăpostesc unele dintre cele mai mari colonii de lilieci din Europa, cu două colonii care pot trece pragul de 100.000 de exemplare. Podurile clădirilor pot adăposti colonii de mii de exemplare, iar în pădurile bătrâne vânează liliecii care preferă aceste habitate unice.

Deși super-benefici, liliecii sunt periclitați!

În ciuda beneficiilor obținute datorită prezenței lor, liliecii sunt periclitați prin diverse activități umane, cum ar fi exploatarea forestieră intensivă, folosirea insecticidelor, renovările ad-hoc de clădiri, și uneori prin turism neinformați și iresponsabil. În plus, încă persistă și în România legende nefondate despre liliecii care se bagă în păr sau care distrug pereții clădirilor. Toate aceste legende sunt false.

Dar putem toți contribui la protecția liliecilor!

Putem respinge legendele prin cunoștințe bazate pe știință. În peșteri sau alte cazuri când ne întâlnim cu lilieci, să ne comportăm responsabil și cu grijă față de ei. Cea mai importantă este protecția coloniilor de hibernare (1 noiembrie - 31 martie) și a celor de maternitate (15 mai - 15 august), prin evitarea lor, respectiv planificarea oricărei activități din adăposturi în afara acestor perioade. Și nu în ultimul rând, putem deveni emisari ai liliecilor și răspândi astfel informații corecte despre ei!

Descoperă
Cunoaște
Răspândește

www.lilieci.ro

 Lilieci.ro
 contact@lilieci.ro
 +40747921684

